

# 40亿欧元只是一个开始

微观点:发行外币主权债券,是融入国际金融市场体系的重要途径。债券发不发得出、利率定多高、卖得好不好,直接关系到一个国家的融资信誉。令人欣慰的是,债券发行后,国际投资者迅速启动“买买买”模式,申购金额达到发行金额的5倍。

■新华社记者刘红霞

当地时间11月5日,中国政府在法国巴黎成功定价发行40亿欧元主权债券。这是中方为支持巴黎国际金融中心建设、深化中法中欧金融合作采取的一项重要行动。

发行外币主权债券,是融入

国际金融市场体系的重要途径。债券发不发得出、利率定多高、卖得好不好,直接关系到一个国家的融资信誉。

我们高兴地看到,本次债券发行利率分三档,介于0.618%至1.078%之间,属于较低水平。更令人欣慰的是,债券发行后,国际投资者迅速启动“买买买”模式,申

购金额超过200亿欧元,达到发行金额的5倍,其中57%的投资者来自欧洲,投资者类型丰富,地域分布广泛。

这意味着,中国利用这笔欧元主权债券融资的成本不会高。这更表明,广大国际投资者认可中国主权债券、看好中国经济前景。

中国财政状况稳健、经济长期

向好,此时发行欧元主权债券,恰恰可以向国际投资者提供可及、可靠的金融产品,为欧洲金融市场注入新鲜活力和动力。

值得注意的是,这是2004年以来中方第一次发行欧元主权债券,也是第一笔在法国定价发行并上市的中国主权债券,还是迄今为止中国单次发行的最大规模

外币主权债券。这充分体现,中方珍视中法中欧友谊,愿以更加开放的胸怀和步伐推进中法中欧合作走深走实。

40亿欧元只是一个开始。中国开放的大门只会越开越大。可以想见,未来中国在包括金融在内的各领域开放,还将不断迈出新的、更大的步伐。

## 大学生往“低处走”值得点赞

微观点:笔者以为,大学生应有灵活务实的就业观,眼睛向上看的同时,不妨也往下看看,就业路子便会宽起来。

■徐曙光

据媒体报道,11月6日,北京市教委公布2019届北京高校毕业生就业数据,部署2020届毕业生就业创业工作。2019届毕业生中,有2.33万人选择基层就业,1.46万人到西部就业,55人赴新疆南疆基层、西藏基层工作,300余人到北京农村担任“乡村振兴协理员”,还有616人参军入伍。

由此联想到,现实生活中,有些高校毕业生手捧简历,南下北上,频繁参加各类招聘会,目光一直紧盯机关、名企等好单位,宁可找不到工作在家待业,也不“委屈”自己从事一项“不体面”的工作。

据报道,今年应届毕业生规模预计达到834万人。面对庞大的求职大军,从国家到地方层面都出台了相应的就业配套政策。例如提供求职创业补贴、严禁就业歧视、放宽落户条件等一系列务实的就业举措,为踏出校门的毕业生保驾护航。

就业形势依然严峻,大学生就业也是“雪上加霜”。在经济充满挑战的大环境下,每年都在增加的大学毕业生人数,使得“就业难”被毕业生、家长以及社会广泛关注。在这种形势下,大学生如果仍抱着“居高位”“做大事”

“就高职”“留沿海”的老观念,必将会错失不少机会。

温家宝同志曾在南开大学与学子交流就业问题,谈起自己的经历:研究生毕业后放弃留校机会,坚持到西北工作,度过了“非常宝贵的一段时间”。他鼓励即将毕业的同学到基层去,因为“基层是大有可为的”!

当然,作为父母希望自己的孩子毕业后能找到一份光鲜的工作,这样的想法并没有什么不对,但现实中并不是谁都能够找到自己心仪的工作。此时,换一种思路选择往“低处走”,也不愧为一条好路子。这时,父母也应给予子女理解和支持,而不能死要面子无端指责。今年北京高校毕业生总体就业率达95.90%,其中不乏选择基层和偏远地区的,这便是往“低处走”拓宽就业路的好例证。

笔者以为,工作无高低贵贱之分,只要靠自己的双手合法去赚钱,都是值得尊重和无尚光荣的。再说,大学生包括研究生、开擦鞋店的、办养猪场的,都不乏发展成大事业的先例。作为大学生,不妨树立灵活务实的就业观念,眼睛不要只盯着上面看,还要往“下”看:到中小城市、中小企业去,从基层做起,就业的路子才会越走越宽。



不忘环境的健康  
许耀守画

## 让公共充电桩更加人性化

微观点:群众利益无小事!有关部门、社区应当想方设法,让公共充电桩更加人性化,不断提高人民群众获得感幸福感安全感。

■徐振宇

目前,诸暨市已经完成老旧小区智能充电桩全覆盖,为各小区电动车“任性充电”提供了一剂解决良方。但笔者近日走访时发现,不少已安装了充电桩的小区内拉线充电、电瓶车“上楼”充电现象仍时有发生,看似多方需求的充电桩却远远没达到理想的利用率。

公共充电桩的好处多多,但大部分小区的智能充电桩利用率不到50%,有些甚至不到30%。事实上,在家充电引发火灾的不在少数。近年来,我国电动车火灾事故频发,并呈逐年增长趋势,起火原因主要为电气故障。电动车大多在家里停放和充电,有的甚至停放在走道、楼梯间等公共区域。

笔者以为,工作无高低贵贱之分,只要靠自己的双手合法去赚钱,都是值得尊重和无尚光荣的。再说,大学生包括研究生、开擦鞋店的、办养猪场的,都不乏发展成大事业的先例。作为大学生,不妨树立灵活务实的就业观念,眼睛不要只盯着上面看,还要往“下”看:到中小城市、中小企业去,从基层做起,就业的路子才会越走越宽。

区旧宫镇一民房发生火灾,造成18人死亡;2017年9月25日,台州市玉环市一群租房发生火灾,造成11人死亡,这些都是室内电动车电气故障引发的,教训十分惨痛。

数据表明,绍兴市消防救援支队今年以来就共接到电动车火灾报警53起,其中实施救援的有24起。明明是好事,市民朋友应该加强规则意识,随时随地养成文明停车、规范停车的习惯,别冒昧占用人家的“停车位”。这就需要把智能充电桩的好处宣传到每家每户,让社区志愿者开展小区检查工作,积极引导居民到充电桩来充电,让居民真正接受“共享”而不是“独享”的概念。所谓“与人方便,与己方便”,莫把充电桩当成自己的“临时停车场”。

另外,电动自行车本来就是解决最后一公里的实际问题的,如果充个电还要跑好多路总是不太现实,有关部门可以采取“多点少桩”形式,来实现居民在家门口充电的愿望。然而这

些问题都解决了,就能提高充电桩利用率吗?恐怕事情没有想象中那么简单。如果市民没有认识到在家充电的危害,事情就不会向设想的方向发展。

充电桩被“鸠占鹊巢”也是一个突出的问题,没充电的占了位置,那想充电的也就没地方充了。看来,市民朋友应该加强规则意识,随时随地养成文明停车、规范停车的习惯,别冒昧占用人家的“停车位”。这就需要把智能充电桩的好处宣传到每家每户,让社区志愿者开展小区检查工作,积极引导居民到充电桩来充电,让居民真正接受“共享”而不是“独享”的概念。所谓“与人方便,与己方便”,莫把充电桩当成自己的“临时停车场”。

群众利益无小事,保障和改善民生是最大的政治。有关部门、社区应当想方设法对存在问题加以改善改进,让公共充电桩更加人性化,不断提高人民群众获得感幸福感安全感。

## “查出怀孕当天解雇”本不该出现

微观点:企业将怀孕女子辞退,没有任何借口可言,坚守法律底线没商量。如果容忍这种现象存在,那法律的严肃性就荡然无存。

■胡建兵

据媒体报道,近日,“广东珠海一女子在告知单位领导自己怀孕后,当天被解雇”的新闻引起了人们的关注。多次协商无果后该女士决定提起诉讼,最终法院判决该公司侵害了女子的平等就业权,责令其进行道歉和补偿。

有人认为,女职工怀孕后,一些工作不适合干了,企业必须帮其安排新的岗位,原有的岗位还得聘人来替代。女职工怀孕期间还有可能要休保胎假、产前假等,生育后要休很长时间的产假。这段时间内,女职工不但不能为企业做

事,企业还要发给其基本的工资及相关福利,不仅造成企业用工短缺,而且也会使经营成本增加。特别是对一些生存困难的企业来说,所承受的劳动力成本压力难以化解。但这不是企业辞退怀孕女工的借口,毕竟每个企业都会面临类似问题。不管是哪个企业都必须坚守法律这一底线。如果容忍这种现象存在,那法律的严肃性就荡然无存。

生育权是人的基本人身权利,《中华人民共和国人口与计划生育法释义》中指出,“公民的生育权是一项基本的人权,公民的生育权是与生俱来的,是先于国

家和法律发生的权利,作为人的基本权利,生育权与其他由宪法、法律赋予的选举权、结社权等政治权利不同,是任何时候都不能剥夺的。”然而,这个企业将怀孕女工辞退,这是极不尊重女性的行为,从一定程度上说已侵犯了女职工的人权。

日前,人社部、教育部等九部门印发的《关于进一步规范招聘行为促进妇女就业的通知》规定,各类用人单位、人力资源服务机构,在发布招聘信息、招用人员过程中,不得限定性别或性别优先;不得以性别为由限制妇女求职就业、拒绝录用妇女;不得

得询问妇女婚育情况;不得将妊娠测试作为入职体检项目;不得将限制生育作为录用条件;不得差别化地提高对妇女的录用标准。根据妇女权益保障法第51条的规定,妇女有按照国家规定生育的权利,也有不生育的自由。也就是说,任何单位不得侵犯妇女生育自由的权利。同时

根据妇女权益保障法第23条,劳动合同聘用合同或服务协议中,不得规定限制女职工结婚生育的内容。由此可见,这个企业在该女子怀孕的情况下将其辞退,不具

有法律效力。

生育权是公民的一项基本权

利,任何人、任何组织都不得侵犯。女职工一旦生育权遭到了侵犯,应该拿起法律武器维护自身的权益。该女子在与企业多次协商无果后,决定提起诉讼,最终法院判决该公司侵害了女子的平等就业权,并责令其进行道歉和补偿。这充分维护了当事人的合法权益,也为其他人做了很好的示范。但是,要从根本上消除女职工怀孕被辞退的现象,有关部门在加强这方面监管的同时,应该在政策方面给予企业适当的优惠和奖励,譬如对女职工达到一定比例的企业,给予更多的税收优惠和补助等。

我以為,凡是有条件的地区和学校,都应及时开办类似的实训,公共安全教育一定要进课堂,并化作中小学生的实际行动。与此同时,家长更应随时筑牢子女的安全堤坝,堵住一切安全隐患。

## 文明施工打响“蓝天”保卫战

为响应杭州市建筑工程基础阶段扬尘专项整治行动,打赢“蓝天”保卫战,浙江交工集团股份有限公司下沙开发区电力隧道工程(一期)项目部,近日开展了文明施工专项活动。

项目部持续开展裸土覆盖工作,每天安排专人洒水清扫,杜绝裸露地面扬尘,强化安全文明施工,同时,施工现场围挡设置了喷淋系统与雾炮机,从工地源头减少扬尘产生,推进工地绿化,空气质量改善。

王刚



遗失:温岭市佩丽高频印厂公章一枚,公章一枚,编号:33101810184394,声明作废。  
金华金徽房屋中介有限公司遗失财务章、法人章各一枚,声明作废。  
林晓玲,宋明亮,遗失杭州金杭物业管理有限公司开具的购物发票1张,发票号码:00702487,代码:233001490145,金额170032元,现声明作废。  
注销公告:慈溪市欧特斯贸易有限公司经股东会决议,决定注销,同时成立清算小组,并按有关规定办理工商注销手续。特此公告。

## 废旧电缆、电线、扶梯、变压器、配电柜、配电开关箱、石材、玻璃及杂物一批拍卖公告

受杭州奥体博览中心萧山建设投资有限公司委托,本公司将对废旧电缆、电线、扶梯、变压器、配电柜、配电开关箱、石材、玻璃及杂物一批进行公开拍卖,拍卖具体信息如下:

一、拍卖时间:2019年11月16日10时30分。

二、拍卖地点:杭州市萧山区市心中路398号金茂大厦16楼

三、拍卖标的及起拍价:(采用有底价竞价拍卖)

标的物:废旧电缆、电线、扶梯、变压器、配电柜、配电开关箱、石材、玻璃及杂物一批。起拍价320万元,拍卖保证金50万元。

四、标的咨询展示:2019年11月12日至11月13日(每天8:30-17:30),接受咨询及查看标的。

五、报名时间、地点:2019年11月14日、15日(每日9:00-16:00),在杭州市萧山区萧绍东路120号旧车市场二楼接受报名。

六、报名手续:

1. 竞买人凭营业执照副本原件及复印件、再生资源回收经营者备案登记证明原件及复印件、公章、法定代表人身份证件原件及复印件参加报名。如法定代表人委托他人办理的,则另需提供授权委托书原件和代理人身份证件原件及复印件。

2. 竞买人报名时须同时提交银行竞买保证金进账单,保证金应确保在11月15日15时前到账。

3. 竞买人报名时须交纳资料费200元整。

七、竞买人须具备的条件:凡对拍品有兴趣,经商工批准并具备拍买资格的单位和个人均可报名参加竞买。

八、保证金缴纳指定账户:杭州金瑞拍卖有限公司,开户行:上海浦发萧山支行,账号:9504292070151。保证金以公对公转账、请以银行汇票、银行本票、支票、网银等非现金方式交纳形式。(保证金均以到账为准且不计息)

九、注意事项告知:

1. 本次拍卖标的为带瑕疵的,拍卖方不保证标的物的外观、内在质量状况、性能、完整性和差异。

2. 拍卖标的的成交价格以实际移交的数量为准,如与实地察看不符,缺少,拍卖方均不做任何补偿。

3. 拍卖标的的后续拆除、运输、利用过程均与拍卖方无关,风险由竞买方自行承担。

4. 拍卖成交后所有标的物不得在现场拆解,要求直接装车搬运。

5. 竞拍成功后,买受人必须在2019年11月18日17时前缴纳全部成交款项、履约保证金及拍卖佣金(成交款只提供收款收据)。截止2019年11月23日17时前必须完成室内外所有标的物的搬运,场地清理(清理干净的标准以委托人及仓库所有人认可为止并书面确认)及移交工作,如未完成的按违约处理,委托人视为买受人放弃现场处置剩余的物品的所有权,委托人有权要求买受人退场并处置现场剩余的物品,同时没收全部履约保证金,期间标的物的灭失风险由买受人自行承担。

6. 具体事项以《废旧电缆、电线、扶梯、变压器、配电柜、配电开关箱、石材、玻璃及杂物一批转让协议》为准。

联系人:13967105908金小姐 13777841760倪先生

萧山市场监管局监督电话:83899063

杭州金瑞拍卖有限公司

2019年11月9日

## 民声

### 必须筑牢孩子的安全堤坝

微观点:筑牢公共安全的堤坝亟须从娃娃抓起。无论是在幼儿园,还是在中小学,都应及时开办必要的安全教育课,堵住一切安全隐患。

■赵强

如今,随着社会的不断进步和资讯的发达,几乎没有人不知道安全的重要性。然而,许多人更多的还是安全的旁观者,总以为安全问题距离自己和家人很遥远,因此就在有意无意之间放松了对安全的警觉。特别是某些大意的家长,对孩子的人身安全置若罔闻,没有任何的防范。

据媒体报道,近日,江苏泗洪一小小区内的一个六七岁的小男孩站在13楼的窗台上向外面撒尿,而且窗台外没有防护栏等任何保护措施的视频在网上疯传,令人为这个孩子的安全担忧,所幸没有发生重大事故。无独有偶,山东济南一个5岁幼童在晚上翻越栏杆挂在8楼,危急时刻民警扒窗相救,避免了一次灾难。

其实,明眼人都能看到,这些年来各地时常发生的儿童安全事故,诸如溺水、车祸、高楼坠落、走失、煤气中毒、火灾、反锁车中、电击等,无不因为家长缺少安全意识以及有效的监护和提醒,从而导致一些悲剧的发生。

在这些儿童安全事故中,最常见的现象是一些家长把儿童反锁在家中,自己出门上班或者购物。儿童因为天性好奇,常常是在房间里乱跑乱动,特别是总喜欢爬到窗户上看新鲜,其结果可想而知了。有的家长误以为,把幼小的孩子一人锁在房间,应当不会有太大问题,但是往往忽略了潜在的安全隐患。如窗户的封堵、煤气开关的锁定、电门开关的漏电等。在我的记忆中,就见过邻居的14岁男孩自行到河里游泳而溺亡、亲戚家的两个孩子反锁在家错把药丸当食品而中毒、同事的孩子不幸在高楼坠亡等事故。可见,儿童安全的危机和隐患就在我们身边,稍微不注意,就会酿成悲剧。

我们遗憾地看到,上述两起新闻中,都是因为儿童家长缺乏有效的安全监管,而险些导致悲剧的发生。因此,筑牢公共安全的堤坝亟须从娃娃抓起。无论是在幼儿园,还是在中小学,都应及时开办必要的安全教育课。此外,在社区,在家中,有关公共安全的提醒和教育活动都应随时开展。特别是家庭里儿童触碰安全底线的第一个高发区,家长应从小把相关防范知识告知子女。例如,今年9月1日起,《上海市初中学生社会实践管理工作实施办法》正式实施,要求每个初中学生须完成24课时的公共安全实训,其中有8课时要在市级公共安全教育场馆完成。为此,上海市共有8家市级公共安全教育场馆,承担起全市1500多所学校的实训任务。这些安全实训会有效地提升中小学生的安全防范意识和技能。

我以为,凡是有条件的地区和学校,都应及时开办类似的实训,公共安全教育一定要进课堂,并化作中小学生的实际行动。与此同时,家长更应随时筑牢子女的安全堤坝,堵住一切安全隐患。